

№ 64 (2630)

18 марта 1941 г.
(ПОДРИКС)

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского
райкома ВКП(б) и райсовета
Горьковской области

К СЕМДЕСЯТОЙ ГОДОВЩИНЕ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

Г. Дмитриев

Семидесят лет тому назад — 18 марта 1871 г.—Франция и Европа были потрясены боями за демократическую массу Парижа: «Да здравствует Коммуна!»

На протяжении сорока двух месяцев продолжалась Парижская революция с беспредельным героизмом и самоотверженностью. Против союзных внутренних и внешних врагов, из славленного дна Парижской Коммуны. Своей красой парижские коммунисты внесли в историю будущее, их смелость и не рабочий дух стала из любой из самых славных, самых замечательных страниц.

Парижская Коммуна была первым серьезным поискаем рабочего класса занять политическую власть для себя, создать свое собственное правительство, установить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна была в родине нового типа государства, пролетарского государства, призываемого Советов.

Парижская Коммуна была краем масс, созданном из творческой индустрии и из пролетарского интуицизма.

Парижская Коммуна была гражданским выражением воли народа против представителей французской буржуазии в войне 1870—1871 гг., против заговора буржуазии, уничтожившей республику и восстановившей империю.

Основоположники научного коммунизма Маркс и Энгельс, развернувшая страшную, кипучую деятельность в защиту Коммуны и оказавшая всемерную помощь парижским коммунистам после провала подавления Парижской Коммуны, высоко оценили ее всемирно-историческое значение. «Революция слабости и ошибки Коммуны, Маркс и Энгельс с исключительной силой подчеркнули то положительное, что она дала. Коммунальные, но, по сути дела, правительства рабочего класса, она представила политическую форму, при которой могло совериться экономическое обновление труда».

На оплоте Парижской Коммуны Маркс написал конкретное практическое решение теоретически поставленного им вопроса о том, чем пролетарской революции можно помочь борющимся государством нации, каков должен быть новый тип государственного устройства в первом переходе от капитализма к социализму?

Генеральные пролетарии деда Маркса и Энгельса, великий народ Франции и Франции, первые шаги которых были сделаны в Столице, не только вынесли единогласно имя Парижской Коммуны, но и блестяще использовали ее опыт.

Развернутое в это же время пролетарское сражение определило историческое значение Коммуны для товарища Суворина: «Республика Советов является, таким образом, — говорил товарищ Суворин в апреле 1924 г.—той склонной и избалованной, насквозь политической формой, в рамках которой должно быть совершенено экономическое «свободное проолетариат», иначе победа социализма.

То, что думали самые простые и дальновидные умы человечества, что воодушевляло борцов Парижской Коммуны, то, что они думают и мечтают сотни миллионов людей труда—общество без эксплуатации и угнетения человека человека, без угнетения одной нации другой наций,—это осуществлено в нашей стране. Советская Социалистическая Республика.

Ныне Франция переживает также эти. Французское пролетариатское испытание неизвестности и опасности, которое предстоит наделить эту силу и того руководства, которое обеспечит несокрушимый успех ее борьбы за свободу и счастье.

Этот успех поможет при помощи международной солидарности пролетариев, освободившихся от труда. Французское пролетариатское испытание понимает, что знамя интернациональности было знаменем парижских коммунистов.

В день 18 марта, чествуя великую память парижских коммунистов—наших самых революционных предшественников—мы даем твород, большевистский салют:

еще упорнее воспитывать массы в духе международной пролетарской солидарности;

еще выше и крепче держать знамя пролетарского интернационализма, знамя вспомогательного, которого является неподвижный советский патротизм;

неустанный спасающий

ряды борцов трудящихся всех стран за полную свободу бессмертного дела Парижской Коммуны, не никого дала Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина во всем мире.

иции «парижской» именем, для подавления французского народа. В сентябре 1939 г. буржуазные правительства Франции и их союзника австро-французской нации в войну, предприняли это вновь. Но из-за личности, предрасудки, тупости в глазах французской элиты, ставших выше всяческих епископских приемов в рабочих и катастроф. Иные, бесподобные, превосходящие, потому верхушки пытались спасти французский народ от лидерства врагов, расплатившись за поражение, нестя расплаты по оккупации и террору, последовавшему «благородного» буржуазного режима. Правители Франции, подобно своим предкам, пытаются спровоцировать французский пролетариат, вследу большому шоулистству и антикоммунистической кампании, организованной пострадавшими коммунистами—одиличными представителями и борцами французского народа за социальную и национальную свободу. Но французский народ не испугался, многому научившись и, главное, он начиняет понимать, кто его подлинные друзья в его же рядах. Французская компартия—достойная наследница и продолжательница дел коммунистов, освободивших грома и избавивших от ошибок; они используют опыт Великой Октябрьской социалистической революции и создают новый тип артиллерийского вооружения. Дагтаров Василий Алексеевич, Герой Социалистического Труда, разработавший новые типы артиллерийского вооружения;

Дагтаров Василий Алексеевич, Герой Социалистического Труда, создавший образцы стрелкового оружия;

Токарев Федор Васильевич, Герой Социалистического Труда, разработавший конструкцию нового типа стрелкового оружия;

Шорин Александр Федорович, изобретатель метода и аппаратур для механического записи на пленку и воспроизведения звука.

Среди удостоенных премии



5 марта с Московского аэродрома стартовал в большой арктический перелет с предварительно подготовленной ледяной разведкой в высоких широтах Арктики самолет «СССР Н169» под управлением полярного летчика Арктика И. Черняховского. Самолет «СССР Н169» сел на Мончегорском аэродроме. В салоне—И. Черняховский.

Фото А. Михеева

Фотография ТАСС

ПРИСУЖДЕНИЕ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ИЗОБРЕТЕНИЯ

Совет Народных Комиссаров второго степени в размере 50 тысяч рублей—Иванов Семен Никанорович, сотрудник студии «Совсфильм», изобретатель стереоскопического белоцветного кино; Кавал Сергея Степановича, сотрудник Военного Научно-исследовательского химического института, изобретатель высокоточного сорта эпоксидатика.

Среди удостоенных премии второй степени в размере 100 тысяч рублей—Гришин Василий Григорьевич, Герой Социалистического Труда, разработавший новые типы артиллерийского вооружения;

Дагтаров Василий Алексеевич, Герой Социалистического Труда, создавший образцы стрелкового оружия;

Токарев Федор Васильевич, Герой Социалистического Труда, разработавший конструкцию нового типа стрелкового оружия;

Шорин Александр Федорович, изобретатель метода и аппаратур для механической записи на пленку и воспроизведения звука.

Среди удостоенных премии

Война в Европе и Африке

14 и 15 марта германские армии с неслыханной активностью продвигались с юга и севера на Атлантический фронт на прерванных нацистами Италии—вногод в Бельгии и северо-западные части Атлантического океана, а также Германия и Греция, поддерживаемые артиллерийским огнем, авиацией и танками. Обе стороны несут большие потери. Тем не менее, по словам итальянской газеты «Время», на фронте никаких значительных перегонов не произошло. Греция удерживает свои позиции, пока места уничтожения своих позиций не захватят пленными. Среди захваченных греками итальянских флагов находятся член Высшего фашистского совета Пеллегрини.

Американское агентство Известий сообщает, что в Греции вновь прибывающие английские войска, которые, вероятно, покидают участок в западе северной греческой страны.

На Африканском фронте существенных изменений не произошло. Германские самолеты продолжали свою атаки на пункты, защищенные англичанами в Ливии.

(ТАСС)



Уличные бои в Париже

